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Ata da T' Reunião Ordinária do Instituto de Ciências Humanas e Sociais Unidade
de Volta Redonda em 2017

Ao vigésimo terceiro dia do mês de novembro de dois mil e dezessete, às 14 horas e 18
minutos, reuniram-se ordinariamente, na sala 205 do bloco A, no campus Aterrado, os
membros do Colegiado do Instituto de Ciências Humanas e Sociais e estiveram
presentes os seguintes professores membros do colegiado, em ordem alfabética: Ana
Paula PolI, Aydamari João Pereira Faria Junior, Julio Candido de MeirelIes Junior,
Marcelo Gonçalves do Amaral, Marcus Wagner Seixas, Priscila Pires Alves e Vanessa
Iacomini. Como representantes técnico-administrativos: Leandro de Andrade Cunha e
Rômulo Eugênio Nicácio Tavares. Como representante dos discentes: Paula Marques
Klier Monteiro. Como técnico-administrativo convidado: Edgar ElIer Junior. Faltas
justificadas dos membros: Augusto Cesar Freire Coelho, Mariana Pereira Bonfim,
Mareio Moutinho AbdalIa e Murilo Alvarenga Oliveira. Iniciada a reunião, o Professor
Marcelo Gonçalves do Amaral, Diretor da Unidade, apresenta a pauta: 1) Aprovação
da Ata da 6° Reunião Ordinária do VCH de 2017; 2) Aprovação das Atas Ad
Referendum referentes: Resultado da Consulta Eleitoral para Coordenação do
Curso de Administração e Resultado da Consulta Eleitoral para Chefia do VMD;
3) Composição da Comissão para Consulta Eleitoral para membros docentes do
Colegiado de Unidade; 4) Mudança na Comissão de Avaliação Local do ICHS; 5)
Aprovar o procedimento do SISALA para o laboratório de informática; 6)
Informes do FEES; 7) Informes da Visita à Brasília - Subcomissão de Educação da
Câmara; 8) Informes/solicitações da Direção; 9) Assuntos Gerais. No item 1, o prof.
Marcelo pede a aprovação do colegiado acerca da Ata da 6° reunião ordinária de 2017 e
todos aprovam. Passando ao item 2 da pauta, o prof. Marcelo discorre sobre a ata ad
referendum do resultado da consulta eleitoral para coordenação do curso de
administração, sendo o prof. Pauli Adriano de A. Garcia eleito como coordenador e o
prof. Marco Antônio Conejero como vice. Passando a segunda ata, fala sobre o
resultado da consulta eleitoral para chefia do Departamento Multidisciplinar (VMD),
sendo a prof". Lígia Graciete Soares da Silva eleita como chefe e o prof. Gil Bracarense
Leite como subchefe. Colocadas em votação, todos os presentes aprovam as 2 atas ad
referendum. No item 3, o prof. Marcelo sugere que por não haver indicação de
professores para membros da Comissão Eleitoral da Colegiado Unidade e estarmos no
fim do ano e férias, impossibilitando a consulta eleitoral, que se postergue a eleição para
março de 2018 e que durante esse período, a Direção faça a nomeação pro tempore dos
Membros do Colegiado até a homologação do resultado da Consulta Eleitoral. Todos os
presentes aprovam. No item 4 da pauta, o prof. Marcelo explica sobre a existência de
uma Comissão Local de Avaliação no ICHS, na qual a prof". Renata Klevenhusen, do
VDI, é a presidente, mas devido a um afastamento para pós-doutorado, necessita que
outro docente assuma a Comissão durante esse período. A prof". Gisele Wolkoff, do
VMD, que faz parte da Comissão foi convidada a assumir, mas a mesma, também, irá
licenciar ano que vem e iniciou-se uma especulação se o prof. Ricardo Thielmann,
poderá assumir a presidência, enquanto a prof". Renata está afastada. O prof. Aydamari
esclarece que não faz mais parte da Comissão e que o Departamento de Psicologia tinha
indicado uma outra professora que neste momento não poderá assumir esse
compromisso, e ficou de enviar o nome do docente indicado pelo VPS. A discente
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47 Paula, também, diz que poderia compor a Comissão, mas necessitava da aprovação dos
48 demais Centros Acadêmicos e ficou de comunicar a Direção, a cerca da indicação
49 discente. Registra-se que os chefes de departamento serão consultados para
50 confirmarem seus respectivos membros na Comissão de Avaliação Local e a indicação
51 de um vice para substituição da prof", Renata durante ano de 2018. No item 5, sobre
52 procedimento SISALA, o técnico Edgar toma a palavra explicando como é a divisão de
53 laboratórios de informática entre os dois Institutos no campus, sendo o 107,
54 preferencialmente do ICHS e 108 e 110, preferencialmente do ICEx. E destaca as novas
55 regras de alocação desses laboratórios, que deverá ser realizadas, via GLPI, até 15 dias
56 antes do fechamento do período, nessa alocação terão prioridade as disciplinas
57 obrigatórias em detrimento das optativas, havendo horário disponível poderá alocar
58 outras disciplinas. E aponta que a dificuldade encontrada na marcação do laboratório se
59 deve a choques de horários, e sugere, de repente, que os departamentos tentem passar as
60 aulas para outros horários com menos procura. Os professores presentes questionam a
61 utilização de horários pares pelo ICEx, alegando que atrapalha o planejamento dos
62 horários das aulas do rCHS. O Edgar ficou de conversar com o Colegiado do ICEx
63 sobre a abertura de disciplinas em horas ímpares e aproveita para informar que o
64 SISALA está aberto a todos os servidores da UFF para consulta e até mesmo para
65 montagem dos horários para o próximo período. O prof. Marcelo coloca em votação os
66 novos procedimentos de alocação dos laboratórios de informática e todos aprovam, e
67 lembra que os coordenadores e chefes precisam enviar por GLPI a alocação dos
68 horários dos laboratórios até dia 8 de dezembro. Passando para o item 6, o prof.
69 Marcelo relata que foi realizada a entrega de algumas propostas elaboradas por uns
70 professores do ICHS para serem analisadas. pelo' Fórum de Estratégico de Ensino
71 Superior de Volta Redonda (FEES/VR). Comenta queo FEES ainda não idealizou o
72 arranjo do Consórcio de Educação do Município e que pretende fazer um evento de
73 divulgação das Instituições que compõe o Fórum. O prof. Marcelo comenta que
74 provavelmente em março haverá mais informações a respeito do Consórcio e menciona
75 que talvez surgirá à possibilidade de marcar uma visita ao Colégio Maranhão. No item
76 7, sobre os informes da Subcomissão de Educação da Câmara dos Deputados, prof.
77 Marcelo dá a palavra a prof". Ana Paula, que foi a Brasília representando o ICHS. A
78 prof". Ana Paula relata que os Diretores de Unidades do interior pressionaram os
79 deputados do interior, visando um apoio, já que os campi do interior não possuem
80 infraestrutura adequada comparada as sedes. A ideia é exigir recursos ao MEC para que ~.
81 ocorra uma paridade entre si e outros campi, além de regularizar a questão de
82 realocação de vaga docente, considerando o quantitativo de alunos e professores. O
83 prof. Marcelo comenta que na próxima semana retomará a Brasília, e acredita que a
84 reunião na Câmara ganhará mais importância, pois haverá a apresentação dos IL--
85 quantitativos de cada unidade do interior e os demonstrativos mais detalhados e
86 descritivos da UFF. O vice-reitor também irá, e tentarão uma reunião no MEC e com a
87 bancada de deputados do RJ. O prof. Marcelo pede permissão aos conselheiros para ~.
88 incluir um item na pauta, explicando que chegou um pedido do Departamento de
89 Psicologia para que o Colegiado da Unidade deliberasse a aprovação da remoção do
90 prof. Renato Sampaio Lima para o Departamento de Formação Específica em
91 Fonoaudiologia (FEF) de Nova Friburgo, em contra partida a vinda da prof". Bianca
92 Novaes de Melo. Todos aprovam, mas os membros recomendam que no processo haja
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também o parecer favorável do Departamento e Unidade de Nova Friburgo. No item 8,
o prof. Marcelo passa os informes da Direção do ICHS: CUV - Comissão da consulta
eleitoral para Reitor ainda não foi criada e houve uma audiência pública no último dia
16 sobre a questão da devolução do terreno (Morro do Gragoatá); OuvidoriafUFF -
Foram recebidas 10 reclamações sobre os critérios de TCC do curso de Administração
Pública Semipresencial e todas já foram respondidas; PROAD - Atraso no pagamento
de terceirizados, pois não estão sendo liberados recursos suficientes pelo MEC;
PROGEPE - A vaga do assistente adm. continua vaga, pois o servidor convocado não
tomou posse e as 3 vagas só devem ser preenchidas em 2018, mas correndo o risco de
suspensão da nomeação pelo GF; ICHS - Greve de servidores administrativos e
paralisações dos terceirizados, com um cenário de greve docente para 2018; Os
despacho semanal com ICEX onde estão revisando normas e regulamentos de operação
no campus para 2018 e questões como sonorização do auditório e venda irregular; o
ajustes no Regimento do ICHS está na PROGER desde outubro, assim como o processo
administrativo do aluno Paulo Vitor que está na PROGER desde novembro e
aguardando calendário - 2018 para orientar departamentos na montagem horário e
solicitar agenda 2018-1 para a CECRE- VR; SIT - Esteve em reunião em Niterói
solicitando mais celeridade na contratação para as equipes de limpeza e segurança e as
preocupações com a estação de energia e a falta de material para banheiro devido a
ocorrência de muitos eventos; BAVR - Encontra-se em horário reduzido por conta da
greve dos servidores; Órgãos de Controle - Novo ofício do MPE com ameaça de
interdição do campus pelo MPE - plano de prevenção à incêndio e habitese do campus
(pintura das passarelas e rede de gás do ICEX). O GAR e SAEN foram novamente
acionados e a Direção enviou um aviso aos docentes e técnicos sobre este assunto; e
Troca de ofícios com DPU, relacionadas ao Jongo di Volta Redonda. Neste período
2017-2 foram realizados 4 edições do Jongo e cometa que o prof. Roberto Preu
assumiu a interlocução entre a UFF e Jongo; Eventos, visitas, viagens - Realizados:
ENEM nos dias 5 e 12 de novembro, Defesas TFCs das pós em gestão pública (5°
turma) no dia 11de novembro, Semana Acadêmica e Semana C&T, Equipe VDI
estiveram na VIII Competição Brasileira de Arbitragem e Mediação Empresarial e
Campeonato Xadrez com a organização da Liga Acadêmica e CADOM. Em curso:
Semana Psicologia entre os dias 21 a 24 de novembro, Semana da Consciência Negra
entre os dias 21 a 23 de novembro e 3 edições do TOEFLlISF. Os próximos eventos: X
CASI nos dias 30 de novembro e 1 de dezembro em Petrópolis e fala sobre as
Premiações na Agenda Acadêmica: XX Semana de Monitoria: Carlos Henrique de Sá
da Conceição (Orientadores - Pauli Adriano de Almada Garcia e Vanessa da Silva
Garcia), 22° Semana de Extensão: Arthur Nunes Lopes (Coordenador: Marcus Wagner
de Seixas), PIBITI/Pibinova: Pedro Paulo Souza da Silva (Orientador - Luis Henrique
Abegão) e XXVII Seminário de Iniciação Científica: Breno Felipe Ribeiro Leite
(Orientador - Paulo André Dias Jácome). No item 5, o prof. Marcelo passa os assuntos
gerais, o Prof. Julio pede a palavra para informar que a Contábeis ficou em 7° colocado
na Olimpíada Nacional de Contabilidade, o prof. Marcelo pede para transmitir os
parabéns aos envolvidos. O prof. Marcus pede a palavra para falar sobre dois informes,
um é sobre um professor do Direito, João Paulo, que pediu para aderir ao PDV,
anunciado pelo governo federal, sendo que educação e saúde ficariam de fora, mas
quando foi editada a portaria não foi colocado essas exceções, a questão é que se for
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concedido, o VDI vai ficar sem a vaga do docente, porque o PDV é justamente para
enxugar as vagas. A UFF já está ciente disto e estão criando dificuldades para conceder
o PDV ao professor, enquanto isso o Departamento está tentando manter um professor
substituto, e talvez em Brasília fosse interessante levar mais esse ponto de pauta, de
criar essa exceção de saúde e educação, como dispuseram anteriormente. Outra questão,
é a solicitação de auxilio aos coordenadores de curso, pois esse ano ele está com
disciplinas EaD, que totalizam cerca de 949 alunos inscritos. E sugere que a secretaria
das coordenações ficassem a frente para cadastrar os alunos na plataforma, para agilizar
esse trâmite. O prof. Marcelo fala que conversou com pessoal da secretaria, que o
caminho realmente é esse, pois não tem como fazer esse acompanhamento. A prof". Ana
Paula relata que no fórum de coordenadores de curso, foi discutido esse assunto de
disciplinas EaD, sendo apontado a carência de pessoal de secretaria e de professores em
algumas áreas. E aconselha que terão que introduzir essa rotina nas secretaria de cursos
presenciais. O prof. Marcus aponta que está tendo problema de cadastramento de aluno,
porque a secretaria cadastra sem fazer uma divisão, e ele tem olhar qual aluno já está
cadastrado na plataforma e qual não está para poder gerar uma listagem. O prof.
Marcelo questiona se não teria uma forma de as inscrições serem online e o ajuste ser
somente para exclusão, criando uma regra especifica a partir do segundo semestre, por
conta do Sisu. O prof. Marcus esclarece que o maior problema é que as pessoas
continuam se inscrevendo, havendo uma mistura na listagem, porque não tem como
separar, sendo necessário conferir nome por nome. Prof. Ana Paula diz que seria mais
fácil dizer que não pode se inscrever manualmente nas disciplinas EaD, ou então
entregar ao professor uma listagem dos que foram escritos manualmente . O prof.
Marcus diz que a solução é boa, mas que .caberia' a secretaria informar ao CEAD a
inclusão desses alunos. O prof. Marcelo agradece a presença de todos. Como nada mais
houve a tratar, foi encerrada a reunião às 15 horas e 40 minutos e lavrada a presente ata,
que após lida e aprovada, será assinada por todos os membros votantes do colegiado,
presentes na reunião.

Aydamari João Pereira Faria Junior
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